

年集旧韵

本/片 本报记者 冷炳豪



◀大集上众多 乡亲围在剃头摊前 悠闲地拉着呱。



11日上午, 莒县峤山镇的大集上, 年画、过门签等物品应有尽有, 北风嗖嗖却没有吹褪人们置备年货的热情。

11日上午8点多,太阳点亮大 地,嗖嗖的北风刮着莒县峤山镇 匆匆行人的面颊,路边积水的地 方还结着厚厚的冰。这天是农历 腊月十八,逢峤山大集。十里八村 的乡亲拎着包、背着袋或者挎着 筐,向县政府附近的集市涌去。

离集市还有几百米,马路就堵 。骑着三轮车来晚的小贩,不甘 心占不到好摊位,见缝插针钻向集 市的中心,脸上堆着笑应付招来的 一路不满。推小车的小贩更是边走 边吆喝。好容易走到集市中心的长 街,三四里长的街道完全变成了市 场。商贩们的摊位把街道分成两 半,赶大集的人们在不过三米宽的 走道上摩肩接踵。

小摊前摆满了各式各样的物 品,吃的、喝的、玩的、穿的琳琅满



目。小贩们自觉扎堆,菜市、布市、

杂货市、家禽鱼肉市等应有尽有,

像年画、过门签、挂历这样的年货

更是数不胜数。剃头、补牙、修鞋

的手艺人们也早早支起了摊位。

▲村民拎着从集市上刚买的鸡逛大集。

"我打小就赶这个集,在这个 集上剃头有几十个年头了。"60多 岁的刘大爷边说边给老伙计剃 头,手中的剃刀起起落落毫不含 糊。竹竿撑起一方打满补丁的灰

▲自家磨制的香油四处飘香,众乡亲们寻味而来。

布,一个煤球炉,一个坑坑洼洼的 铁脸盆,烧得黑乎乎的水壶,几把 上年岁却磨得铮亮的剃刀是刘大 爷的全部家当。"我这边都是些老 伙计,不剃头只要是逢集也都过

来坐着拉拉呱。"五、六个老汉围 坐一圈,晒着太阳有一句没一句 地说着话。集市难得的清闲全在 汝 里

"自家磨得香油,货真价实 谁买谁说好!"王大爷站在生了锈 的三轮车后斗,每一嗓子叫卖声 都用尽全力,无奈简陋的大喇叭 实在力不从心,熙熙攘攘的人群 中,王大爷沙哑的嗓音时隐时现。 那条鲜艳的"正宗小磨香油"倒是 显眼,不断有乡亲围过去,闻了闻 味后便拎上一两瓶。

除了买的、卖的,赶集的人群 中最不缺看热闹的。即便你兜里 的钱一毛都没有花出去,在那熙 攘的人群中这么一走,浓郁的年 味儿,便会透进你的身体,温暖你

○行业资讯

站式购物、休闲、娱乐中心 国际化大型时尚消费MALL即将落户日照

日照全城

照租户签约大会成功举行

照租户签约大会在青岛海景化 园大酒店成功举行

据悉,凯德商用中国凭借多 年商业地产运营管理经验,蓄势 着力打造的购物中心"凯德广场" 将在2012年落户日照。商场总建 筑面积约70000平方米,包含地下 一层地上四层购物空间,涵盖生 活超市、五星级影院、服装服饰、 儿童主题乐园、电玩城、美食广场 等经营业态。日照即将诞生一个 国际化、时尚的一站式购物、休 闲、娱乐中心,成为城市居民生活 空间的延展。目前项目正在进行 内部装修,预计2012年夏季开业。

自凯德商用进入中国以来, 至今在35个大中城市拥有并管 理着56个商业地产项目,其中有 42个已开业。总建筑面积约576万 平方米, 物业总值约541亿人民 币。标志性项目包括:北京的凯 德MALL:西直门、凯德MALL: 望京、北京来福士中心、上海来 福士广场等。包含凯德广场·日 照在内,我司东北区在大连、哈 尔滨、淄博、潍坊共拥有6个购物 中心。今后凯德在东北地区的业 务有望打开更广阔的局面。

启动仪式中,BHG北京华联 超市、保利院线、肯德基、屈臣氏、 食美汇、大玩家、苹果、ONLY、 VEROMODA等租户代表与凯德 商用中国东北区总经理袁嘉骅先 生、商场总经理胡少珍女士一起

走上舞台,触摸大屏幕上象征友 好合作,共赢未来的9枚龙印,随 着龙印缓缓升起,凯德广场及商 家LOGO共同呈现在现场200多位 嘉宾面前,随后LOGO飞向日照 城市上空,共同照亮了日照时尚 新地标---凯德广场·日照,日照 项目的璀璨绽放也将给市民带来 多彩缤纷生活。会场200多位嘉宾 共同举杯,祝贺凯德广场·日照项 目的正式开启,同时将大会推向

凯德商用进入中国数年后 把目光瞄准东方黄金海岸太阳 城日照,在临海产业基地的黄金 地带,打造凯德广场。该项目位 于日照繁华的海曲东路与青岛 路交汇处,紧邻日照火车站,分 别与已极度成熟的市府新商圈、 石臼老商圈衔接,可谓得天时、 占地利、享人和。凯德广场日照 作为凯德商用中国在东北区的 重要项目,享有国际化标准,充 分结合日照临海的特色,多姿多 彩的名品名店为消费者缔造独 有的花样生活。

凯德广场日照汇聚了国 内外众多时尚服饰品牌、环球美 馔、电玩天地、儿童游乐场及3000 平米五星级数码影院,在这里, 你可以放松身心、享受家庭、品 味快乐。凯德广场日照不仅为消 费者带来了全新的跨国界购物 体验,也必将成为日照一站式时 尚消费新地标。

"裕升·国际花园"杯

日照市首届中小学生书法节隆重举行

2012年1月8日,由中瑞集团独家冠名的"裕 升·国际花园"杯"建设幸福中国"日照市首届中小 学生书法节在市博物馆隆重开幕。日照市相关领 导参加了开幕式。中瑞集团总裁王旭日致辞并剪 彩。开幕式结束后,在中瑞集团会议室举行了日照 市首届中小学生书法教育研讨会。与会专家、学者 和书法教育工作者,各抒己见,对中小学生素质教 育和书法教育进行了广泛深入的探讨,提出了前 瞻性和建设性意见。 (置官)

